

“柳巷市集新开张 随我一起去逛逛”系列报道之三

悠哉 “逛吃”享受慢生活

“夜市直至三更尽，才五更又复开张。如要闹去处，通晓不绝。”《东京梦华录》如是描述宋代的夜市。夜市起自中晚唐，至宋代愈加兴盛。古往今来的夜市，繁盛一脉相承。在柳巷市集，夜幕朦胧的灯光下，饮食男女工作一天的紧张被悄然放下，丰富的美食慰藉着心灵，漫无目的地闲逛释放着疲倦……

吹着秋日舒爽的夜风，漫步柳巷，是宋一倩最近下班后放松的方式。宋一倩是一名企业员工，单位在柳巷，租住的房屋就在西羊市街。晚上6时下班后，宋一倩换下工作服，散开束缚了一天的长发，和闺蜜顺着柳巷闲逛。

Q弹的章鱼小丸子，撒一层柴鱼片，浇一遍千岛酱，拈竹签扎一枚放入口中，丸子肉混着章鱼，软糯中带着脆香。抓一把南

昌米粉，撒入剁椒、花生米、萝卜丁、酱油、葱花等作料，细细调拌。用筷子卷起送入口中，爽滑辣香。来一只“火锅杯”，杯中是现调的西柚汁，杯上面一层则是香辣的火锅食材，火锅的鲜香搭配着爽口的果汁，双重的享受……

柳巷市集上，美食琳琅满目，空气中混合着食物的香气。对宋一倩来说，每天选一两样品尝，“逛吃”着回家，既让美食犒劳辛勤工作了一天的自己，漫步中消食又不至于有减肥的压力。

江南香甜软糯的桂花糕、老北京晶莹剔透的冰糖葫芦、成都辣爽的无骨鸡爪和苕皮豆干、长沙的臭豆腐、青岛的鱿鱼大咖、吕梁的碗托……天南地北的小吃汇聚于此，来自异乡的美味满足着食客的味蕾。

45岁的王慧娟带着母亲一起逛着，不时品尝着车轮饼、烤面筋等小吃。在女儿的陪伴下，老母亲露出一脸幸福的微笑。她说：“闺女小的时候，我给她买衣服鞋袜都是在钟楼街、柳巷，周末带着她出来逛，孩子可开心



呢。如今，柳巷变化好大，夜景很美，女儿带我出来尝尝这些小吃，很有意思！”食物袅袅的热气里，亲情在夜色中渐浓。

华灯初上，柳巷市集成为这座城市温暖地带的一份慰藉。80多个摊位的上百种小吃升腾

起的人间烟火与璀璨灯光相融。在这太原人心里的“老地方”，总有人拖家带口奔赴而来，再带着轻松和愉悦离开。

人间烟火气，最抚凡人心……

记者 侯慧琴 文/摄



老人遇难题 “临时儿女”代劳

本报讯(记者 李涛 通讯员 陈芳)尚云峰是一位90岁高龄的独居老人，腿脚不便且听力不好，而且时常犯迷糊。他要出门到银行取钱，实在让人不放心。得知情况后，网格员跑腿代劳，一分不差把钱取回交给老人。9月6日万柏林区消息，公园路社区在为老服务上采取“一帮一”的模式，网格员化身独居、空巢、孤寡老人的“临时儿女”，老人要取钱、买菜的时候，“儿女”们会第一时间跑腿办事，让老人享受到贴心服务。

“小燕，我的高龄补贴应该发下来了，可都打到银行卡里了，能帮我取回来吗？”在公园路75号院的应化所小区，尚云峰老人说了一个请求。他口中

的“小燕”，是梁燕、李海燕这两名网格员，她们平时常来老人家串门，看看家里有什么能帮忙的。时间久了，老人把她们当成了家人，遇到难事就会找“小燕”。

听老人说完，两名网格员小心装好老人的银行卡，谨慎核对清楚高龄补贴的金额后，前往银行办理了相关事宜。很快，她们回来了，把银行卡和取出的现金清点清楚后，交还给老人。这样的事情网格员常常会遇到，而且办起事来老人们就像委托给子女一样放心。公园路社区工作人员表示，今后将进一步扩展为老服务项目，希望可以将更多关爱送到老人的心坎上，让他们感受到温暖与陪伴。

严防“节日病” 社区敲响警钟

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 马金环)引用典型事例教育“身边人”，敲响“廉洁警钟”增强“免疫力”……9月5日下午，郝庄镇水峪社区通过节前廉政谈话、开展廉洁自律工作会议等方式，帮助社区干部严防“节日病”。

当天，该社区工作人员共同学习了中央八项规定精神及警示教育典型案例。社区党委书记引用典型事例教育“身边人”，进一步提高大家的红线意

识，教育引导水峪社区新“两委”干部从思想上认同、行为上遵守、态度上重视，绷紧廉洁自律之弦，自觉遵守党风廉政建设各项规定及疫情防控各项措施，营造风清气正、文明节俭、和谐稳定的节日氛围。

通过系列教育，进一步提高社区党员干部、社区工作者的思想觉悟和廉政意识，自觉防止不廉行为发生，提高节前廉洁自律自觉性和主动性。



政策利好持续释放

楼市“金九银十”依然可期

楼市“金九银十”到来，疫情影响逐步减弱，楼市新政陆续出台，房地产业售楼部、中介门店的到访量明显增多，商品住宅成交量抬头，市场逐步趋暖。省房地产协会专家分析认为，随着购房优惠政策持续落地，购房需求逐步释放，传统的“金九银十”仍然可期。

政策持续给力

“契税和人才补贴是最吸引人的，我刚好符合政策要求，可以省好几万元。”从哈尔滨工程大学毕业回太原就业的周煜对购房优惠政策拍手称赞。数据显示，楼市新政“三十六条”出台第一周，成交套数为740套，比前一周多出280套。5月当月，新房成交1740套，成交金额22.64亿元，环比提升44%。

今年以来，太原市积极落实城市主体责任，出台多项楼市调控政策，力度不断加大，切实“稳地价、稳房价、稳预期”，以促进房地产业良性循环和平稳健康发展。

年初1月10日，省政府办公厅发布《关于全面推广“房证同交”“地证同交”改革的意见》，着力从源头上解决办证难、办证慢等问题；2月9日，市政府发布《关于加快发展保障性租赁住房

的实施意见》，明确保障性租赁住房建设坚持供需匹配，按照以需定供原则，切实增加供给；3月31日，太原市《灵活就业人员参加住房公积金制度暂行规定》正式实施，明确具有完全民事行为能力的各类人员可以自愿缴纳住房公积金，享受公积金贷款购房带来的实惠；5月10日，省住建厅、山西银保监局等部门发布《山西省商品房预售资金监管办法》，要求商品房预售资金监管遵循“专户专存、专款专用、全程监管、节点控制”的原则，最大程度保障商品房交易双方的合法权益；5月23日，太原市发布《关于促进房地产业良性循环和健康发展的若干意见》，从需求端、供应端、金融端合力稳定房地产市场预期；同时又配套出台实施细则，确保“三十六条”落到实处。

楼市逐渐回暖

可见，随着多元化政策持续出台落地，政策合力正在推动楼市向好发展。

上半年，国家统计局山西调查总队联合太原调查队对20家新建楼盘及3家中介机构进行了走访调研。调查结果显示，楼盘经理人普遍认为，新政的实施对太原房地产市场产生积极影响，其中，“降低首付标准”“二套房执行首套房贷政策”“人才购房补贴及优惠政策”“放宽购房资格和限制”“房证同交政策”成为经理人看好市场的关键因素。其中，3家中介表示此次房

地产新政效果已初步显现，市场呈现回暖迹象。

分析认为，太原楼市的“金九银十”仍然值得期待，建议房企根据市场需求调整商品房类型，拓宽购房渠道，保障不同阶层消费者住房需求；在户型、装修等方面予以细分，探索房屋“定制化”产品，满足多元化需要；同时，推进“互联网+房地产”建设，用互联网思维促进产品和服务的创新，综合运用新工具、新手段，拓宽服务渠道，推动房地产业高质量发展。

记者 贺娟芳